



中國雙喜特約之文匯財經

首日認購人數金額約增四成 人均認購6手

iBond 5開售 中銀丁財兩旺

香港文匯報訊（記者 黃萃華、實習記者 湯澤洋）港府第五批通脹掛鈎債券(iBond5)昨首日接受認購，作為牽頭行之一的中銀香港(2388)首日認購人數較去年升38%，認購金額升42%，平均每人認購6手。該行全球市場副總經理梁偉基昨預計，今年認購人數介乎48萬至52萬之間，每人平均獲派2至4手，因今年通脹約為3厘多，料首日上市價或較去年低，大約在103元至105元之間。換言之，每手iBond5首日料賬面賺300至500元。

本報記者昨早到配售銀行的分行，可能受到雨天影響，未見有太多市民到場認購iBond。梁偉基指，天氣因素或令客戶選擇以其他方式遞交認購申請，首日透過網上及電話認購的比例為55%，較去年升4個百分點。他又補充指，根據以往經驗，臨近認購期尾聲，網上及電話認購的比例會上升，他料整體透過網上及電話認購，或由去年的51%提升至57%至58%水平。

申請人數或增 人均料獲3手

去年認購人數近50萬，梁偉基表示，如未來認購期內，認購人數保持昨日的增長速度，或可打破去年的申請人數。

市場估計，今批iBond料每人平均獲派3手，而梁偉基表示，該行首日申請人平均每人認購6手，或是因去年認購iBond時，市場預料每人只獲派2手，令申請人在認購時減少認購數量，而每人獲派的數目較預期多，因此今年申請人或會多買數手，以防萬一。

內地與香港股市回復穩定，梁偉基認為，股市的波動性依然存在，因此相信iBond銷情不會減弱，預料投資者經過早前股市的波動後，會傾向選擇較保守穩健的產品。此外，他認為美國今年加息的步伐不會太快，且幅度較弱，對新iBond的息口影響不大。

通脹放緩 首日上市價或稍遜

iBond的息口受通脹影響，今年2月至4月間，美元強勢及油價下跌，本港通脹處於低水平，使今年通脹率放緩至3厘多，他認為，美元及油價因素會淡化，加上租金上升可帶動通脹，預計短期內本港通脹率接近4%。

因通脹放緩，他估計首日上市價或較去年低，因此即使成功認購iBond的投資者，或有因回報未如理想而未於首日沽出獲利，甚至改為「長揸」，因此預料首發行日的成交會較去年15億有所減少。

另外，梁偉基指，中銀在本港及內地各有兩隻基金正申請加入基金互認，他認為香港基金的穩定性較A股高，內地市民可選擇境外產品以分散投資，令風險降低。

iBond5昨起至本月29日接受認購，市民可往配售銀行、證券經紀及香港結算公司認購，發行日為8月7日，掛牌日為8月10日。iBond5每手1萬元，年期為3年，每6個月獲發一次與本地通脹掛鈎的利息，息率最低不會少於1厘。



歷次iBond首日表現

iBond	第一批	第二批	第三批	第四批
成交金額(元)	4.50億	7.08億	10.90億	15.48億
開市價(元)	106.9	105.1	102.85	104.5
收市價(元)	106.7	105	103.15	105.15
上市高位(元)	108.4	107	105.3	106

製表：實習記者湯澤洋

■梁偉基預計，今年認購人數介乎48萬至52萬之間，每人平均獲派2至4手。
張偉民攝

iBond回報好過存「紅簿仔」

■鄧女士稱已預備10萬資金認購iBond。



■李女士稱自第1批iBond出爐時已開始認購。



■梁先生稱買iBond較存於銀行戶口好。



鄧女士打算經由網上認購iBond的鄧女士向本報記者表示，已預備10萬資金認購iBond，如成功認購後不打算短期內沽出，她指，不擔心近期通脹回落影響回報，因對香港的債券有信心。

用10萬認購 打算長揸

李女士自第1批iBond出爐時已開始認購，當時認購了4手，她指每批iBond都會持有至贖回日，她表示，是次會於網上花10萬認購iBond，亦不打算短炒，對回報亦有信心。

梁先生同樣打算「長揸」的梁先生表示，已是第3次認購iBond，今批iBond打算認購數手，他指不擔心息口有所回落，

認為把現金投資於iBond多多少少也有回報，總較存於銀行戶口好。

盼至少獲2手 短炒賺息

陳先生第3次認購iBond的陳先生表示，是次iBond息口理想，昨日已認購10手，希望抽中至少2手，但他坦言，若抽中亦不會長期持有，可能即日沽出短炒賺息。他又稱，抽iBond好過將錢放在「紅簿仔」，但不會全家總動員來申購。

王女士散戶王女士首次申請iBond便認購10手，料可抽中2手。她說是次選較為保險的iBond與股市波動無關，只是想分散投資，對息口期望為3%至4%。至於是否作長線投資，她指視市場情況而定。■記者黃萃華

工銀：有市民捉三百萬認購



■工銀亞洲透露，今年客戶經網上渠道認購iBond有顯著上升趨勢。

香港文匯報訊（記者 黃萃華）iBond5昨首日認購，下午天氣轉好，市民出動，大新銀行首天認購人數比去年增加兩成，每人平均認購近7手；工銀亞洲首日每人平均認購金額更約10萬元，認購宗數亦相對去年略多；而不少券商亦收到孖展認購，信誠證券首日認購宗數較去年多15%，其中幾乎全數是認購3手100%孖展。

工銀亞洲指首日認購的最高金額是300萬元，最多人認購5手。該行指，今年客戶經網上渠道認購有顯著上升趨勢，首日透過網上認購比例約為75%，其餘25%則是於分行認購。另外，該行表示，首日認購流程暢順，預計認購高峰期是公開發售截止之前一至兩天，該行又指今年推出的認購優惠較去年進取，因此預期今年的認購反應會較去年好。

大新延長分行開放時間

而大新銀行首天認購人數亦較去年升20%，該行則延長分行開放時間，該行VIP銀行服務客戶已於本周內預約並延長服務時間辦理認購iBond申請，而有關iBond退款優惠則稍後公佈。

而不少券商亦戰績彪炳，耀才（1428）首日認購人數達8,500人，申請人數與去年相若，主要是以孖展認購3手iBond，料認購期尾聲人數會有所上升。

信誠首日認購宗數增15%

另外推出3手100%孖展計劃的信誠證券，首日收到8,300宗認購，按年增15%，幾乎均是以100%孖展認購3手iBond，該行設有回購機制，回購價為iBond上市首日的平均價；而另一券商，輝立亦錄得8,300個認購申請。

港股成交再創「大時代」新低



■港股昨日升230點，收漲131點，成交縮至808億元。 張偉民攝

昨日升幅顯著板塊

名稱	股號	昨收(元)	變幅(%)
鐵路基建股			
中國鐵建	1186	11.88	+6.07
中國中鐵	0390	7.77	+4.86
中交建	1800	11.04	+2.60
內險股			
中國太保	2601	35.55	+3.80
中國太平	0966	26.50	+3.31
中國人保	1339	4.35	+2.11
中資電訊股			
中國聯通	0762	11.56	+5.86
中國電信	0728	4.66	+5.19
中國移動	0941	102.20	+4.07

4.07%，重返紅底股，且為大市貢獻73.8點升幅。

內險和內銀也受益於A股企穩，國壽（2628）收報31.8元升1.76%，中國平安（2318）收報97.3元升1.2%，中行（3988）、建行（0939）和交行（3328）也都有不足1%的升幅。濠賭股承受沽壓，金沙中國（1928）收報31.75元跌1.09%，銀河娛樂（0027）收報34.05元跌1.73%。

金價跌不停 金礦股續捱沽

金價創逾五年新低紀錄，招金礦業（1818）收報3.7元跌1.86%，中國黃金國際（2099）收報10.66元跌4.14%。第一上海證券首席策略師葉尚志昨日接受本報訪問時預料，金價有機會繼續下跌，金礦相關股份的沽壓仍未消除，建議投資者暫時回避該板塊。

對於大市的整體表現，葉尚志指，由於希臘危機已經緩解，加上A股護盤成功，大市的下跌空間有限，但目前港股缺乏內部好消息刺激，無動力吸引資金回流，預料短期內市場都會呈觀望態勢，成交量將維持於800億至900億元水平，但8月業績期來臨後有望回升。他又維持早前的預測不變，認為25,170點將是港股好淡分水嶺。

大行唱好 中資電訊股受捧

藍籌股昨日跌漲迥異，表現最佳的是中資電訊股。雖然內地媒體引述鐵塔公司負責人澄清，融資600億元人民幣消息不實，並否認2017年上市傳聞，但市場對其長期憧憬仍熱情不改，加上多個外資行輪番唱好，令該板塊繼續受到追捧。聯通（0762）昨日收報11.56元漲5.86%，在藍籌股中升幅最勁。中移動（0941）緊隨其後，收報102.2元漲

大摩料中移動半年少賺3.3%



■摩根士丹利預計，三大中資電訊商上半年純利將按年下跌3.3%至14.8%。其中，中移動跌幅料最小。

香港文匯報訊（記者 梁偉聰）內地三大電訊商下月中將陸續公佈上半年業績，摩根士丹利近日發表報告指，預計各電訊商上半年純利將均錄得按年下跌，跌幅介乎3.3%至14.8%，中移動（0941）中期純利料按年跌3.3%至558.45億（人民幣，下同），中電信（0728）上半年預計少賺4.4%至109.29億元，聯通（0762）上半年預計按年跌14.8%至64.35億元。而隨着4G上客強勁，市場料營運商第二季ARPU可望改善。

不過，受聯通6月份4G上客數據佳帶動，中移動昨日股價造好，收升4.07%，報102.2港元，重返紅底股；中聯通更收升5.86%，收報11.56港元；中電信亦收升5.19%，報4.66港元。按第二季純利預測，大摩料內地三大電訊股按年跌0.1%至18%。該行料中移動第二季純利錄320.15億元，按年跌1.5%，但按季升34.3%，料公司服務收入達1,518億元，期內EBITDA達630億元，估計中移動第二季ARPU達到62元，並估

計其EBITDA毛利率可按年提高210個基點，至41.5%。

中電信次季純利環比勁增

對於中電信，大摩估計其第二季純利近59億元，按年升0.1%、按季增長16.6%，料服務收入742億元，第二季手機服務ARPU達到56元，首季則為54.5元。就聯通方面，該行預測其第二季純利達33億元，料服務收入達593億元，EBITDA為248億元，期內手機服務ARPU為42元。

該行維持中移動「與大市同步」評級，目標價115元。該行認為，中電信為發放FDD牌照的最大受益者，除了可以消除公司在CDMA技術的缺點外，更可加大其在市場上的份額及增加公司利潤率，維持對中電信評級「增持」，目標價5.8元，對聯通亦維持「增持」評級，目標價16元。

市場有傳三大電訊商合營的鐵塔公司有意分拆上市，但據《騰訊科技》報道，由鐵塔公司相關負責人表示，公司向外部投資者出售股份融資600億元人民幣的消息不屬實，並否認了計劃2017年上市的傳聞。

聯通上月4G上客增速加快

另外，聯通日前公佈，6月份移動用戶累計達2.89億戶，淨流失9.9萬戶。由於公司逐步對持有3G/4G終端的2G用戶開放移動寬帶網絡，3G及4G用戶累計達1.58億戶，淨增數加500.1萬戶，增速較5月份(73.2萬)顯著加快；GSM用戶淨流失600萬戶。期內，固網寬帶用戶累計達7,059萬戶，淨增28.3萬戶；固網本地電話用戶累計達7,842.7萬戶，淨流失42.8萬戶。